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Lorsqu’Est fournit le 9 de Pique sur le Roi et que celui-ci fait la levée, Ouest doit en

déduire le singleton de Sud. En effet, si Est était doubleton a Pique, Sud posséderait
I'As troisieme et se serait empressé de s’emparer du Roi pour libérer Valet-10 du mort.

D’ou pourrait alors provenir la levée de chute (deux atouts étant assurés) ?

Certainement pas de I'As de Carreau, forcément en Sud d’aprés les enchéres.

Ne reste donc plus que I'espoir d’une coupe, qui ne peut étre qu’a Tréfle.

Ouest joue donc Tréfle immédiatement, puis encore Tréfle apres la Dame de Cceur
(notant la confirmation de ses espoirs, Est ayant fourni le 5, puis le 3). Le troisieme

tour de Trefle aprés I'’As de Cceur vient alors a bout des espoirs du déclarant.
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4 : certes, on peut craindre de perdre rapidement quatre levées noires, mais dans ce
cas, on peut encore espérer qu'Est-Ouest gagnent 44.

Ouest entame Trefle plutét que Carreau un peu par hasard, reconnaissons-le, et Est
fait la premiére levée du Valet.

Le 7 peut-il provenir d’un doubleton ?
Non, car Ouest étant déja chicane a Cceur, cela lui laisserait onze cartes entre les
Carreaux et les Piques, avec lesquelles il serait trés probablement intervenu, vert
contre rouge. De plus, on se demande alors pourquoi il aurait entamé d’un double-
ton, surtout sans atout pour couper !

Le 7 peut-il provenir d’un tripleton ?
Non plus, car il ne manque que le 10 comme carte supérieure (d’ou I'importance
du choix de la seconde avec quatre cartes, et non de la troisiéme, dés que c’est
possible).

Conclusion, le 7 montre quatre cartes et Sud est singleton. Comme les Carreaux
menacent, il faut retourner Pique d’urgence, limitant ici Sud a dix levées.

Ouest entame de son quatrieme Pique et la Dame du mort fait la levée ...
STOP !
Avant de retourner sa carte, Ouest doit regarder attentivement cette premiére levée.

Certes, I'As est en Sud (sinon, Est aurait pris pour en rejouer), mais le 3 d’Est est son
plus petit Pique, puisque le 2 est apparu en Sud :

- si Est est singleton & Pique, le coup est trés probablement imbattable.

- si Est est tripleton a Pique, I'As de Sud n’était que second au départ, soit sec main-
tenant.

Conclusion, apres la Dame de Carreau, Ouest peut rejouer un petit Pique, libérant
toute sa couleur.

Remarque : si Est avait fourni le 7 ou le 8 de Pique sur I'entame, il aurait fallu rejouer
une autre couleur (le 10 de Cceur, par exemple), en espérant donner la main a Est pour
que lui rejoue Pique.
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44 : le chelem parait bien lointain, lorsque Nord doit se contenter de 2.

La Dame de Carreau fait la premiére levée. Ouest insiste du Valet ou, mieux, du 10.
Imaginons que Sud couvre du Roi, pour I'As d’Est, qui n’a pas le compte des Carreaux
ni trés envie d’attaquer les Coeurs et insiste donc d’un troisiéme tour de Carreau.

Sud coupe, purge les atouts en trois tours et joue Trefle vers le Roi.

Est ne doit alors pas paniquer, mais regarder attentivement le 9 d’Ouest, qui ne peut
pas provenir de trois cartes. Sud n’est donc pas singleton et il faut absolument lais-
ser passer :

- si Est prend de I'As de Tréfle et rejoue Carreau, Sud coupe, joue Treéfle pour la
Dame et Tréfle coupé, puis rejoint le mort a Coeur pour encaisser ses Tréfles.

- si Est laisse passer, Sud est cuit. Est prend le deuxiéme tour de Tréfle et «sort de
main» a Carreau : démuni de Tréfle, Sud peut remonter au mort & Cceur pour cou-
per un Tréfle, mais la couleur restera inaccessible et il devra perdre un Cceur.

2% : |e Stayman est préférable avec les mains moyennes (7-8 H) comportant une
majeure cinquiéme, surtout lorsque la main n’est pas réguliére (la redemande a 2SA
aprés un Texas n’étant alors pas tres satisfaisante).

4 : au nom du fit neuviéme, mais on se serait contenté de 2 sur 20 et de 2SA sur
24,

Ouest entame du Roi de Trefle, pour 'As du mort et le 8 d’Est ...

Méme si le mort dévoile que la défense n’a pas droit a plus d’'une levée de Trefle,

Ouest doit examiner cette levée avec une grande attention :

1) le 8 ne peut pas provenir de quatre petites cartes : avec 8743 (ou 8543), Est aurait
fourni sa seconde carte et pas sa premiére.

2) le 8 ne peut pas provenir de trois cartes (il n’y a que le Valet comme plus grosse).

Restent donc deux possibilités en Est : le Valet quatrieme ou un doubleton.
Maintenant, Ouest peut retourner son Roi de Tréfle. Sud encaisse deux tours
d’atout, puis joue As de Carreau, Roi de Carreau et Carreau, pour Ouest (Est ne pou-
vant pas couper avec son argent). Ouest doit alors se remémorer ses réflexions d’il y
a une minute et exclure le doubleton Trefle des possibilités, puisque Sud a ouvert
d’'1SA et a déja montré quatre Cceurs et quatre Carreaux : il n’a donc pas quatre
Tréfles. Du coup, le Valet de Trefle est forcément en Est et Ouest doit rejouer un
petit Tréfle sous sa Dame, lui évitant d’avoir a retourner Pique sous le Roi ou coupe
et défausse, ce qu'il serait obligé de faire s’il avait encaissé sa Dame de Tréfle.

C’est beau, le pair-impair, non ?

P.S. Sud pouvait gagner en laissant passer le Roi de Tréfle a la premiére levée !
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4 : Nord ferait mieux de relayer a 2SA. En I'occurrence, il entendrait 3SA (six Coeurs
par As-Roi-Dame) et il pourrait passer, pour un contrat a peu pres a I'épreuve des
balles (seule 'entame Pique serait parfois génante, car interdisant de jouer Coeur a
blanc a la deuxiéme levée).

Ouest entame de I'As de Tréfle, pour le 2 du mort ... et le 3 d’Est !!!
Un cas rare ou un joueur doit volontairement mentir sur son compte.

Que va-t-il se produire si Est fournit le 10 ? Ouest va diagnostiquer le doubleton et va
sans doute insister dans la couleur (Roi et petit) : Est coupera alors avec son argent
et adieu le Roi de Carreau, la Dame de Tréfle libérée dans la bagarre permettant la
défausse du Carreau perdant de Sud (ou de son Pique, s'il avait été 3613).

En revanche, si Est fournit le 3 de Trefle, Ouest va lui octroyer trois cartes et va répu-
gner a encaisser son Roi de Tréfle, de peur de libérer deux «extra-gagnantes» au
mort. Les Piques étant trop bien protégés, Ouest tentera sa chance a Carreau ... et
c’est exactement ce que souhaite Est. Une fois le Roi de Carreau «au chaud», Est
rejouera Tréfle, pour qu’Ouest encaisse son Roi et la chute viendra automatiquement
de l'atout.

Moralité : avant de signaler une coupe ... demandez-vous toujours si vous avez envie
de couper!




